



近日在琼海科目三考场，一辆新能源考试车正行驶在考试线上。本报记者 肖开刚 摄



■ 本报记者 肖开刚

近年来，我省不断加大新能源汽车推广力度，新能源汽车普及率不断提高。省交警总队在2020年发文要求在全省机动车驾驶人考场中推广使用新能源汽车，两年多来，三亚、儋州、琼海等市县的考场已陆续用上了新能源汽车，但驾考人数最多的海口市，至今尚无新能源考试车可用。

近日，海南日报记者走访调查，从海口市部分驾培行业经营者、驾校教练了解到，在海口驾考容量长期不能满足市场需求、目前考试积压严重的情况下，海口有巨大的新增考试用车需求。他们表示，如果考场能更多使用新能源考试车，将能更好引导驾校转型使用新能源培训车，实现降本增效。

新能源汽车是否不符合机动车驾驶人考试评判标准？省交警总队在回复记者采访时表示，为落实省委、省政府推广清洁能源汽车的工作要求，省交警总队在2020年11月下发通知，要求全省科目二、科目三道路驾驶技能考场新增或更新的C2考试车应当使用新能源车辆。现阶段，公安部已明确C1考试车暂不能使用新能源汽车作为考试车辆，我省也未配置C1新

能源考试车。目前，全省各考场已共配备C2新能源考试车67辆。

“我们考场C2考试车，从2021年起已全部更换新能源车。”三亚青年考场负责人赵楠告诉记者，换车后能耗成本大幅降低，之前一辆燃油考试车每月油费需要三四千元，现在一辆新能源考试车每月电费仅需五六百元。

“现在我们用的C2新能源考

试车，目前，全省各考场已共配备C2新能源考试车67辆。

业务，很多在使用的C2新能源考试车也是租赁使用。

“市政府正在筹建新考场，我们届时会优先使用新能源考试车。”韩帅表示，目前海口各个考场的考试车使用年限最少的也有五六年了，车辆故障率高，他们也希望及早换新车，而且新考场建

求旺盛。

为解决驾考学员考试积压问题，海口市交警支队在2021年2月曾发布《考试车（配套考试设备）及辅助考试人员购买服务第二次公开招标公告》，拟租用13辆考试车并配套考试设备，其中5辆C1考试车（小型手动挡考试汽车），8辆C2考试车（小型自

动挡考试车）。2021年3月，海南环岛共享新能源科技有限公司以224.08万元的价格中标。

在这次招标中，海口市交警支队仍明确要求招标的考试车为燃油车，理由是考虑到新能源车目前未广泛用于驾驶人考试，该类车辆能否完全符合驾驶人考试的评判标准仍未确定。

口部分驾校对是否更换新能源车尚在观望，但也有部分驾校为降低车辆运行成本，已率先使用了新能源车用于培训。

“目前海口的考场还没使用新能源考试车，我们也不知道未来考场会选择哪款新能源车用于考试，为了避免换车风险，目前我们驾校的培训车还全部是燃油车。”海口政通驾校教练周先生说。

作，以便更好解决学员考试积压和推广使用新能源考试车问题，全面提升驾考的服务能力。

记者从海口市相关单位获悉，海口市新考场已选址海口市琼山区红旗镇，并明确了建设模式，目前正在开展征地工作。

（本报海口12月19日讯）

B 行业声音 | C2新能源考试车使用无障碍

车跟之前的C2燃油考试车的外形尺寸完全一样，符合考试标准，从燃油车替换成新能源车，可以实现无缝衔接。”儋州驾校平安考场负责人蔡增龙表示，目前他们考场和驾校已经全部换用了C2新能源车，其中C2新能源考试车21辆，C2新能源培训车120辆。

记者在采访中发现，受海口驾考考场尚未使用新能源车影响，海

C 部门回应 | 新考场建成后优先使用新能源考试车

今后需要新增考试车，但是新考场要用什么类型的考试车未确定，因此目前还不能更换或新增考试车。

海口市驾校协会会长陈跃华表示，海口从2018年提出要筹建驾考新考场，但项目至今没有落地开工，希望政府加快推进海口驾考扩容工

作，以便更好解决学员考试积压和推广使用新能源考试车问题，全面提升驾考的服务能力。

记者从海口市相关单位获悉，海口市新考场已选址海口市琼山区红旗镇，并明确了建设模式，目前正在开展征地工作。

（本报海口12月19日讯）

我省环卫系统全面禁用一次性不可降解塑料制品 将禁塑进行到底

桶倾倒垃圾。

“你看我们这个垃圾袋，都是可降解的，比较容易破损，所以我们倒垃圾的时候都先打个结固定在箱子上，避免垃圾袋破损，从而多次循环使用。”倒完垃圾后，张文军把套在果皮箱上的垃圾袋解开翻出来，向海南日报记者展示垃圾袋上印着的“全生物降解垃圾袋”字样。

张文军介绍，该公司积极落实我省禁塑的相关要求，全面禁止在垃圾收储运环节使用一次性不可降解的塑

料制品。

记者注意到，除了在街道边放置的小型果皮箱等垃圾箱以外，在垃圾收运站或者是居民小区、机关单位的垃圾屋等区域，集中放置的大中型垃圾桶现在都不再套用垃圾袋，垃圾桶倾倒完垃圾后，环卫工人会用清水冲洗垃圾桶，保持垃圾桶干净。

“原先我们使用的大中型垃圾桶也会套用垃圾袋，避免垃圾腐烂产生的液体渗漏出来。我省提出禁塑要求以后，我们重新采购了一批密封性更

好的垃圾桶，不再套用垃圾袋，加强垃圾桶的清洗频次，保持干净、无臭味。”海口市京兰城市环境服务有限公司业务与安全部部长张业俊介绍。

记者了解到，为积极推进我省环卫系统的禁塑工作，省住房和城乡建设厅要求全省环卫系统全面禁止采购和使用海南禁塑名录中明确的一次性不可降解的塑料制品，全省各市县的环卫主管部门、环卫服务外包企业等单位，在城乡生活垃圾分类、收储运等各环节设置的垃圾桶、果皮箱等不可使用不可降解的塑料袋，提倡垃圾桶、果皮箱不套袋、强清洗、保持干净卫生。

此外，我省环卫系统还将禁塑工作和生活垃圾分类工作有机结合，积极推动废塑料制品的减量化、资源化工作，对废塑料制品分类投放、收集、处置等过程都有明确要求。海口市、琼海市等市县环卫主管部门还将环卫行业企业在垃圾清扫、收运等环节落实禁塑要求的工作情况纳入业务考核范围，聘请第三方机构进行考核监督。

（本报海口12月19日讯）

■ 本报记者 孙慧

12月19日9点半，海口龙马环卫环境工程有限公司一片区解放段队长张文军驾驶着一辆垃圾回收车，来到龙华区解放路街道边。停好车后，张文军将路边的果皮箱搬出来，把果皮箱里的垃圾袋边缘拉长打结固定在箱子上，再把箱子口对准垃圾

值班主任：蔡潇 主编：刘乐蒙 美编：张昕

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告

周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号
电话：0898-66810888



我省开展异地用警 交通违法专项整治行动 为期3天

本报海口12月19日讯（记者良子 通讯员胡蓉）省公安厅交警总队决定12月18日至12月20日在全省范围组织开展异地用警查处酒驾醉驾、违法载人等严重交通违法行为暨专项整治统一行动。为警示教育广大驾驶人，该总队向社会公示12月18日全省查处的83名酒驾醉驾人员名单。

据介绍，此次行动在城市道路、国省道、城乡接合地区，县乡道路、重要村镇、校园周边道路和农场等重要路段开展整治。重点整治汽车、城市工程运输车、农用车包括低速载货汽车、三轮汽车等车辆。重点整治酒驾醉驾，无证驾驶、驾驶无牌无证车、报废车辆上路行驶，城市工程运输车违法，农用车违法载人，骑乘摩托车或电动自行车不戴安全头盔，未满16周岁驾驶电动自行车等严重交通违法行为。

据了解，重点整治时段为一早一晚两个重点时段，早晨时段重点整治机动车酒驾醉酒、农用车违法载人、城市工程运输车违法、校园周边未成年人违法驾车；夜间时段重点整治机动车酒驾醉驾、农用车违法载人、汽车乘员不系安全带。

海南全球征集 反诈中心形象LOGO 奖金最高3万元

本报海口12月19日讯（记者良子 通讯员王坤）12月19日起，海南反诈中心面向全社会广泛有奖征集反诈中心形象LOGO。

此次征集的海南反诈中心形象LOGO要求主题鲜明，寓意深刻，符合海南省反电信网络诈骗中心的定位，形象生动，具备识别性、独特性、创意性和艺术性，可以体现“海南无诈”的目标追求，展现海南自由贸易港反诈工作的地方特色，协助打造海南反诈宣传品牌。

征集大赛分为征集、投票、评审、发布五个阶段，设优秀候选作品奖10件，每件作品奖励人民币2000元；最佳设计作品奖1件，奖励人民币3万元；最佳人气作品奖1件，奖励人民币1万元；所有奖项均由专家评审委员会颁发证书。

征集大赛面向全球征集，具有专业设计水准的个人和机构均可参加。征集时间：12月19日到12月28日，应征作品需要附上设计说明、设计思路，通过电子邮件的形式进行提交，电子邮件请发至活动官方邮箱：HNfzlogo2022@163.com，咨询电话：江女士17789763210。

作品征集结束后，活动主办方将联合多名LOGO设计方面专家组建专家评审委员会，同时开辟海南反诈中心形象LOGO线上展示页，将遴选后的优秀作品进行线上展示，并开放网友讨论和投票，网友投票最高的12个LOGO将进入专家评选库，由专家选出最后的海南反诈中心形象LOGO，并通过媒体对外发布。

琼中各单位“一把手”携家属集体“学廉” 筑牢拒腐防变思想堤坝

本报记者（记者苏杰德 通讯员朱德权 甘姑）近日，琼中黎族苗族自治县举办“一把手”纪律教育暨“廉内助”家风教育专题班，在抓好纪律教育和家风教育的同时，切实引导“一把手”及家属不断筑牢拒腐防变思想堤坝，当好“廉内助”看好“廉政院”。县委书记徐斌、县长蒋莉萍等围绕党的领导、党的建设、全面从严治党等方面进行授课。

本次专题班旨在通过正面的引导和反面典型案例，教育引导全县“一把手”及家属要时刻紧绷廉洁自律这根弦，在清廉自贸港建设大局中谋划推进全面从严治党，筑牢防腐拒变防线，激发持续奋斗的担当精神，以更好的状态、更实的作风争创海南自贸港建设的琼中范例。

据悉，自12月以来，琼中结合省集中开展纪律教育相关工作安排，先后举办2022年新提拔和进一步使用干部“家庭式”廉政谈话会，组织各乡镇、各单位“一把手”及其配偶和成年子女集中观看警示教育巡回展等系列纪律教育活动，一体推进“三不腐”。

专题 | 健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

海口教育系统建立“内外兼修”禁毒工作模式 筑牢青少年识毒防毒拒毒防线

筑牢青少年识毒防毒拒毒的防线。

在“严教工程”各成员单位的共同努力下，全市共有26户家庭被海南省禁毒办、省教育厅、省妇联评为“海南省禁毒宣传教育模范家庭”，共招募青年禁毒志愿者3694余名，禁毒工作专业人才180余名。在各成员单位齐抓共管下，海口对学校、家庭、社会“三位一体”同步进行毒品预防教育的工作格局不断完善。

为充分发挥学校主阵地、课堂主渠道作用，提高广大教师的毒品预防教育工作水平，海口市教育局全面开展市、

区、校“三级”师资培训，每年均举办海口市毒品预防教育骨干师资培训班，对各区教育局、各学校禁毒工作的相关负责人开展培训，不断提升学校毒品预防教育教学质量。

此外，海口市中小学校教师还借助“青骄第二课堂”，中国禁毒网、海南禁毒微博、海南禁毒微信公众号等网络平台进行日常学习，并在班级教研会上将禁毒知识渗透到各学科中，进一步筑牢校园青少年和广大人民群众识毒防毒拒毒防线。

（撰文/海宁 陈玉明）

大 豪 融 媒

